
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

Nant’à ogni screnu d’urdinatori affacca un numaru interu cumpresu 

trà 1 è 9. Quandu fighjulu quiddi novi ordinatori, vicu i novi numari 

interi cumpresi trà 1 è 9 è par ogni ligna o ogni culonna hè sempri a 

stessa a media di i numari. 

Ritruveti u numaru scrittu nant’à ogni screnu. 

 

 

 

 

 

 

 
e t  s o c i é t é  

Sciappa capu di u ghjornu 

Induvinella nu5      Scola : 3a 

In media 

 



 

 

Réponse : la solution n’est pas unique 

 

 

Nommons A,B,…, I les neuf nombres apparaissant sur les écrans. 

Comme la moyenne dans chaque ligne et chaque colonne doit être la même, 

cette moyenne vaut F (car le nombre F est seul dans sa colonne). On peut 

donc en déduire que : 

(A + B) : 2 = F c’est à dire A + B = 2F 

9 1 

2 6 7 5 

4 8 3 

A B 

C D E F 

G H I 



 

 

De la même façon : 

 C + D + E + F = 4F 

G + H + I = 3F 

La somme des neuf nombres est A + B + C + D + E + F + G + H + I =1 + 2 + 

… + 9 = 45. D’où : 

2F + 4F + 3F = 45 c’est à dire F = 5. 

En vertical, la somme des nombres A, C et G doit être égale à 15. Il en est de 

même de la somme des trois nombres B, D et H. Les deux seules possibilités 

sont 9, 4 et 2 et 8, 6 et 1. 

 

 


